

澳洲各級政府教育首長共同聲明重視國際學生安全與教育品質

駐外單位：駐澳大利亞代表處文化組陳俞姃摘譯

參考資料來源：2009年 6月 12日，摘要自澳洲聯邦教育部網站部長新聞稿

“Australia takes lead on bringing students into the 21st Century”

(http://deewr.gov.au/Ministers/Gillard/Media/Releases/Pages/Article_090612_125447.aspx), MCEETYA網址 (<http://mceetya.edu.au>)

今日澳洲召開由聯邦及州/領地政府教育首長組成的各級政府教育首長教育、就業、訓練及青年事務委員會 (Ministerial Council on Education, Employment, Training and Youth Affairs, MCEETYA), 與會首長及澳洲大學協會 (Universities Australia) 澳洲私立教育與訓練協會 (Australian Council of Private Education and Training) 的代表發表共同聲明, 表示歡迎國際學生到澳洲來就讀, 國際學生為澳洲教育及訓練機構帶來多元性及豐富的內涵, 澳洲將繼續合作發展高品質的高等教育, 並提供支持國際學生的服務。

與會的各級教育首長與國際學生代表座談, 同聲譴責近日的數起國際學生攻擊事件, 並聯合承諾國際學生及其家長對澳洲有信心, 澳洲不會坐視國際學生受到歧視或犧牲。教育首長們皆同意, 提供有關學習及生活的完整資訊對改善國際學生的經驗, 包括他們在社區中的安全及生活等, 很重要。這些資訊需求具有優先性, 較好的資訊可減少學生安全的風險, 並確保其安全受威脅或侵犯時, 能獲得需要的協助。

教育首長們亦承諾將持續增進教育與訓練系統的品質, 提供高品質、具國際認證的課程, 以增廣國際學生的經驗與學習成果。各級政府將規劃執行高等教育標準及品質機構 (Tertiary Education Standards and Quality Agency), 並支持再度審視即將於 2009-2010 開始實施的國際學生教育服務法

(Education Services for Overseas Students Act)。

鑑於澳洲各級政府、教育提供者與社區形成夥伴關係積極合作, 以面臨日益增加的國際教育環境的挑戰, 副總理兼聯邦政府教育、就業暨職場關係部 (Department of Education, Employment and Work Relations) 部長 Julia Gillard 亦宣布政府加強維護國際學生安全及福祉的具體措施, 包括將成立國際學生工作小組 (International Student Taskforce) 以發展支援國際學生福祉的策略、建立學生服務熱線 1-300-363-079; 蒐集學生意見網址 www.studyinaustralia.gov.au、以及出版澳洲政府第三版「澳洲生活與就學指南」, 以提供更完整詳細的資訊給國際學生。